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Сценарий развлечения 1 Сентября 

Тема: «Детский сад ребят встречает!» с Буквоежкой и Почемучкой 
Цель: создание веселой, радостной атмосферы на празднике, посвященном 

Дню знаний в детском саду. 

Задачи: 

• знакомить детей с праздником «Днём знаний», формировать представление 

о школе, используя различные виды деятельности; 

• развивать логическое мышление, воображение, смекалку, 

самостоятельность и инициативу, дружеские взаимоотношения между детьми; 

• воспитывать у детей чувство единства команды, способствовать сплочению 

коллектива через игры, эстафеты, конкурсы; 

• стимулировать детей к началу образовательной деятельности. 

Действующие лица: Ведущая, Буквоежка и Почемучка. 

Оборудование и материал:  

1. Для игры «Буквы и цифры» – несколько карточек с буквами и цифрами от 0 

до 9. 

2. Игры-конкурс «Юные строители» – набор напольного конструктора. 

3. Ноутбук, музыкальный центр. 

Реквизит: 

1. Костюм Почемучки и Буквоежки. 

2. Стол – 1-2 шт. 

3. Коробка для книг – 1 шт. 

4. Книги – 7 шт.: №1 «Учись делать зарядку», №2 «Готовься к школе», №3 

«Учись считать», №4 «Учись читать», №5 «Учись танцевать», №6 «Учись 

играть», №7 «Учись дружить». 

Ход мероприятия: 

Под весёлую музыку дети входят в муз.зал, их встречает Ведущая ♫ 

 

Ведущая: Детский сад ребят встречает, свои двери открывает! 

Здравствуйте, детишки, девчонки и мальчишки! (Ответы детей: 

Здравствуйте!) 

Собрались мы здесь сейчас на весёлый детский час. 

Как вы летом отдыхали? А по садику скучали? (Ответы детей) 

 

Ведущая: Здравствуйте, дорогие ребята! Вот и пролетело лето. Сегодня 

наступил сентябрь, первый осенний месяц, а как ещё называют этот день… как? 

(ответы детей: Днём Знаний).  

Ребята, а кто нам скажет, почему 1 сентября называют Днём знаний? 

(ответы детей: дети идут в школу, получать новые знания и т.д.).  

Совершенно верно, ребята! А как называют тех ребят, которые идут в школу в 

первый раз? (ответы детей: первоклашки). Верно, ребята и школьники сядут за 

парты, начнут учиться. Поэтому самый первый день осени решено было назвать 

Днём Знаний. 
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Праздник знаний в сентябре, этот праздник всех важней, этот праздник всех 

детей. Этот день у нас повсюду отмечает вся страна. Этот праздник самый 

лучший, самый добрый день календаря! 

Ведущая: И сегодня, как и везде, мы отмечаем День Знаний, потому что это 

праздник для всех вас ребята! Ведь каждый из вас обязательно станет 

школьником, когда подрастёт!  

Поэтому у нас с вами тоже начинается новый учебный год, где мы узнаем что-

то новое и будем получать новые знания и умения! 

День Знаний - праздник важный! Запомните, ребята, 

Без знаний и умений, прожить никак нельзя! 

Праздник наш мы начнем и от души всех поздравляем! 

Звучит торжественная музыка или весёлая ♫ 

Ведущая: Ребята, сегодня в этот замечательный день, нам пришла посылка от 

Василисы Премудрой, в детский сад, а в ней коробочка с запиской 

Ведущая подходит к коробочке с книжками, показывает её детям и 

читает записку, затем открывает её. 

Записка на коробочке: Эта коробочка знаний, для ребят! 

Там книжки полезные лежат 

Она всегда Вам поможет, силы, знания приумножит! 

Очень ценная она и полезная друзья! (подпись: Василиса Премудрая), см. 

ниже. 

Ведущая: И правда, ребята, в ней лежат полезные книжки, мы сейчас их все 

откроем по порядку и вспомним чему мы научились, что знаем и что умеем. 

(Ведущая берёт первую книгу и читает). 

КНИГА № 1 – УЧИСЬ ДЕЛАТЬ ЗАРЯДКУ 

Ведущая: Эта книжка нам знакома, знаем её мы наизусть. Ребята, а все 

делаете по утрам зарядку? (Ответы детей). Отлично! Нам пора с вами 

размяться, физкультурою заняться.  

Музыкальная зарядка ♫ (проводит муз.рук.) 

 

Звучит музыка ♫ Ведущая обращает внимание детей к музыке. 

Ведущая: Ребята, кажется, я слышу, кто-то в гости торопится, к нам идёт…. 

Под музыку вбегает Буквоежка ♫ 

Буквоежка: Привет, ребятишки, девчонки и мальчишки! Ой, какие серьезные 

лица!  

Вы что, мне не рады? А если рады, все тогда громко крикните «Ура!» (дети 

повторяют)  

Вот теперь другое дело! Я – Буквоежка, самая весёлая и озорная девчонка! 

Люблю веселиться, танцевать, резвиться! А вы умеете веселиться? Повторяйте 

все за мной! 

 

Ни к чему нам бить баклуши, быстро все взялись за уши!… (Берутся за уши) 

Головою покачали!… (Качают головой) 



4 

По коленками постучали!… (Стучат по коленям) 

По плечам похлопали!… (Хлопают по плечам) 

А теперь потопали!… (Топают) 

 

Буквоежка: Какие вы весёлые, озорные! А чем вы тут занимаетесь? 

Ведущая: Мы с ребятами празднуем День Знаний и изучаем книжки, которые 

нам прислала кто, ребята? (Ответы детей: Василиса Премудрая). 

Буквоежка: Здорово! Знаю-знаю, Василиса у нас умна и очень мудра. 

Ведущая: Буквоежка, а давай с нами книжки изучать, будет весело и 

познавательно! 

Буквоежка: Да, хочу, хочу, хочу!!! 

(Ведущая берёт вторую книгу и читает). 

КНИГА № 2 – ГОТОВЬСЯ К ШКОЛЕ 

Буквоежка: И правда, эта одна из интересных книжек. А у Вас дети готовы к 

школе?! 

Ведущая: Наши ребята ещё, конечно не школьники, но на будущий год они 

ими станут и пойдут в первый класс. Но ты, Буквоежка не сомневайся, наши 

ребята ловкие и сообразительные. 

Буквоежка: Ясненько. Ой, вы знаете, по секрету вам скажу, буквы кушать я 

люблю. Да-да… И на завтрак, и ужин и даже на обед, вкуснее их на свете нет! 

Ведущая: Буквоежка, наши ребята буквы не едят, а с ними поиграть хотят. Из 

букв можно составлять разные интересные слова. 

Буквоежка: Кстати, я знаю одну забавную игру с буквами. Давайте поиграем! 

 

Игра от Буквоежки «Угадай слово» 

Буквоежка: Я немного пошалю, в словах буквы заменю. 

Вам нужно слово угадать, с буквой правильной назвать! 

1. Ехал дядя без жилета, заплатил он штраф за это! (Билет) 

2. На островок налетел ураган, на пальме остался последний баран. 

(Банан) 

3. Тает снег, течёт ручей, на ветвях полно врачей. (Грачей) 

4. Мы собираем васильки, на головах у нас щенки. (Венки) 

5. Говорят, один рыбак в речке выловил башмак, но за то ему потом на 

крючок попался дом. (Сом) 

Буквоежка: Ух! Какие вы сообразительные – все слова угадали! А мою 

подружку Почемучку вы, ребята, не встречали? Мне очень скучно без неё!... 

Ведущая: Давайте позовём её! 

Буквоежка: Вы мне поможете? (Дети зовут: Почемучка!) 

Под музыку появляется Почемучка ♫ 

Почемучка: Здравствуйте, а вот и я! Звали вы меня, друзья? А, Буквоежка, и 

ты здесь?! 

Буквоежка: Здравствуй, Почемучка! Я хочу познакомить тебя с очень 

интересными  
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и умными ребятами. Они так много знают! Это (имя ребенка), а это…… 

Почемучка: Погоди, погоди, мы так очень долго будем знакомиться! Ребята, 

вас так много, давайте познакомимся со всеми сразу. По команде не зевайте, свое 

имя называйте: «Раз, два, три!» (дети одновременно называют свои имена) 

Почемучка: Очень приятно, а я Почемучка! 

Почемучкою зовусь, именем своим горжусь! 

Люблю вопросы задавать, хочу все-все на свете знать! 

А что у вас за праздник, дети, кто мне на вопрос ответит? (Ответы детей) 

 

Ведущая: Мы сегодня отмечаем Праздник Знаний. В детском саду начинается 

новый учебный год.  

Почемучка: Прямо как в школе?! 

Ведущая: Хоть у нас пока не школа, а всего лишь детский сад, 

Мы с Днем Знаний поздравляем наших славных дошколят. 

У ребят ещё есть время подготовиться к школе. 

На увлекательных занятиях дети будут не только играть, но и знания 

получать. 

 

Почемучка: Это очень замечательно узнавать что-то новое и интересное!  

Ведущая: Тогда будем продолжать, книжки с вами изучать. (Ведущая берёт 

третью книгу и читает).                  КНИГА № 3 – УЧИСЬ СЧИТАТЬ 

Почемучка: Я математику обожаю, задачи трудные решаю. Давайте 

проверим, не разучились ли вы за лето считать? 

Задачки от Почемучки и Буквоежки 

Почемучка и Буквоежка читают задачи по очереди: 

1. Под кустом у реки, жили майские жуки. 

Дочка, сын, отец и мать. Кто их может сосчитать? (4) 

 

2. Трое храбрых малышей, переходят вброд ручей. 

Один отстал: «Домой хочу!». Сколько их пришло к ручью? (2) 

 

3. На траве лежит Сережка, рядом с ним прилёг Алёшка, 

А за ним Иринка, а за ней Маринка, а потом прилёг Игнат. 

Сколько на траве ребят? (5) 

 

4. Шёл человек в город и по дороге догнал трех своих знакомых.  

Сколько человек шло в город? (4) 

 

Буквоежка: Как замечательно ребята умеют считать! А теперь проверим, как 

они знают буквы и цифры. 

Игра «Буквы и цифры» 

Буквоежка и Почемучка раздают детям карточки с буквами и цифрами. 

Под музыку дети танцуют, а по сигналу собираются в команды 
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(с буквами – вокруг Буквоежки, с цифрами – вокруг Почемучки). 

Почемучка: Вот молодцы, всё правильно сделали! 

Ведущая: Буквоежка, загляни скорей в коробочку и посмотри, какая 

следующая книжка нас с ребятами ждёт. 

(Буквоежка берёт четвёртую книгу и читает). 

КНИГА № 4 – УЧИСЬ ЧИТАТЬ 

Буквоежка: Хорошая книжка. Ребята, а вы любите читать книги? А сказок 

много знаете? 

Почемучка: Значит, новая игра вам понравиться должна! На вопросы 

отвечайте, название сказки отгадайте! 

Сказочные загадки от Почемучки и Буквоежки 

Почемучка и Буквоежка читают по очереди сказочные загадки: 

1. Носик – круглым пятачком, им в земле удобно рыться. 

Хвостик – маленьким крючком, вместо туфелек – копытца. 

Трое их, и до чего же братья дружные похожи! 

Отгадайте без подсказки, вы название этой сказки? (Три поросёнка) 

 

2. У отца был мальчик странный, необычный, деревянный. 

Он имел предлинный нос. Что за сказка? – Вот вопрос! (Золотой ключик) 

 

3. Старик закинул в море невод, рыбку чудную поймал,  

Она желанья исполняет. Название сказки кто узнал? (Сказка о рыбаке и 

рыбке) 

 

4. Волшебница крестницу очень любила, туфли хрустальные ей подарила. 

Девочка имя забыла своё. Дети, скажите, как звали её? (Золушка) 

 

Буквоежка: Много сказок дети знают, и читают, и считают. 

Пройдёт немного времени, и вас обязательно возьмут в школу. 

А в школе знаете, что самое интересное?... Перемена! 

Почемучка: Почему? 

Буквоежка: Потому что на перемене можно отдохнуть, повеселиться и 

поиграть. 

Почемучка: Отлично! А есть у нас какая-нибудь книжка про перемену? 

(Почемучка подходит к коробке и «ищет книжку», после берёт пятую 

определённую книгу) 

КНИГА № 5 – УЧИСЬ ТАНЦЕВАТЬ 

Почемучка: Вы знаете такой нет, но я нашла ещё лучше книжку «УЧИСЬ 

ТАНЦЕВАТЬ». Подойдёт? 

Ведущая: Танцевать у нас в детском саду все умеют, давайте и нашим гостям 

покажем, чему эта книга их научит. 

Музыкальная игра «Двигайся - Замри» ♫ (проводит муз.рук.) 
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Ведущая: А следующую книжку, ребята, у нас хорошо знают. Правда, ребята? 

(Ведущая берёт шестую книгу и читает).           КНИГА № 6 – УЧИСЬ 

ИГРАТЬ 

 

Почемучка: А кто у вас самые лучшие по играм мальчишки или девчонки? 

Ведущая: А вот сейчас мы это сами и проверим, с помощью конструктора. 

Посмотрим, чья башня получится выше и прочнее. (Ведущая обращает 

внимание детей на конструктор). 

Почемучка: Конструктором играть так интересно! Давайте строить башню 

Знаний вместе. Строителей бригады приглашаем. Состязание наше начинаем! 

Игра-конкурс «Юные строители» 

ПРАВИЛА! В игре участвуют две команды, сначала играют девочки, 

потом мальчики. По сигналу, команды начинают строить башни из деталей 

конструктора. 

Буквоежка и Почемучка разглядывают постройки, подводят итоги 

конкурса. 

Буквоежка: Замечательные детишки, и девчонки, и мальчишки. 

Ловкие, смелые, дружные, умелые!  

Почемучка: Буквоежка, а какие там книжки ещё есть, в коробочке? 

(Буквоежка берёт седьмую книгу и читает). 

КНИГА № 7 – УЧИСЬ ДРУЖИТЬ 

Буквоежка: Какая хорошая и полезная книга, ребята. 

Почемучка: Ребята, вы умеете дружить? (Ответы детей). Ух ты! 

Ведущая: Много интересных книг мы сегодня с вами изучили, но эта – самая 

главная и важная книжка. Предлагаю выйти всем на весёлый и дружный танец. 

(дети и герои выходят на общий танец).  

Игра-танец «Ленивые танцы» ♫ (проводит муз.рук.) 

Буквоежка: В вашем садике чудесном, нам так было интересно! 

Вы весёлые ребята! 

Почемучка: Хочу ребятам пожелать и на прощание сказать: 

Развивайтесь и растите, обучайтесь здесь всему, 

Находите все ответы, на свои сто «почему». 

Фото на память  

Буквоежка: Ребята, мы там много сегодня узнали о вас и о вашем Детском 

саду, пойдёт теперь мы с Почемучкой, в школу и расскажем школьникам, какие 

здесь ребята живут.  

Почемучка: Только вы здесь долго не сидите, а на следующий год в школу 

сразу приходите.  

Буквоежка: Пусть счастливым будет детство, полным игр и добра. 

И пусть ваше любопытство, не угаснет никогда. 
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Почемучка: Вам оно поможет в жизни, к знаниям весело шагать. 

Через год мы с Буквоежкой, будем в школе вас встречать! 

Будем вместе мы учиться на 4-ре и на 5-ть!  

Буквоежка и Почемучка (вместе): До новых встреч, ребята! 

Ведущая: А я хочу Вам пожелать, ребята –  

Хоть у нас пока не школа, а всего лишь детский сад, 

С Днём знаний всех я поздравляю и наших славных дошколят. 

Ведущая: Всех ещё раз поздравляем! И наш праздник завершаем. 

 

Под песню «Учиться надо весело» дети прощаются с Почемучкой и 

Буквоежкой, уходят в группу ♫ 

Конец мероприятия! 
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Записка на коробочке: 

Эта коробочка знаний, для ребят! 

Там книжки полезные лежат 

Она всегда Вам поможет, силы, знания 

приумножит! 

Очень ценная она и полезная друзья!  
 

 

подпись: Василиса Премудрая. 

 

 


